

УДК 76.01.13

### **«Здоровье человека в XXI веке». XI Российская научно-практическая конференция с международным участием**

Ильшат Ганиевич Мустафин, Саид Сальменович Ксембаев\*,  
Ольга Евгеньевна Торгашова

Казанский государственный медицинский университет,  
г. Казань, Россия

29–30 марта 2019 г. в Казани прошла XI Российская научно-практическая конференция с международным участием «Здоровье человека в XXI веке». Организаторы конференции — ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России и Министерство здравоохранения Республики Татарстан.

Цель конференции — анализ, обмен и обобщение научной информации и опыта практической деятельности в различных областях клинической медицины, консолидация усилий профессиональных, научных и образовательных организаций для развития практико-ориентированных технологий в области обсуждаемых проблем.

В работе конференции приняли участие 1316 специалистов из различных регионов Российской Федерации, а также ближнего зарубежья (Казахстана, Узбекистана). Научное сообщество РФ и стран СНГ было представлено более чем 250 докторами и кандидатами медицинских, биологических наук, преподавателями учреждений высшего и среднего медицинского и фармацевтического профессионального образования. Было прочитано 250 докладов, опубликовано 146 научных статей в электронном сборнике, проведены 1 круглый стол и 5 мастер-классов.

В обращении к участникам конференции председателя оргкомитета, ректора Казанского государственного медицинского университета, члена-корреспондента Академии наук Республики Татарстан, профессора А.С. Созинова, в частности, было отмечено, что в современных условиях глобализации и развития мировой экономики, интенсификации и увеличения напряжённости профессиональной творческой деятельности существенно возрастает общественное значение состояния здоровья каждого

человека. Постоянное внимание к сохранению и укреплению собственного здоровья, сознательная ориентация на здоровый образ жизни должны стать важнейшими показателями общей культуры человека XXI века!

Алексей Станиславович пожелал участникам конференции плодотворной работы и выразил мнение, что работа секций будет сопровождаться конструктивной дискуссией, а участники конференции найдут среди многообразия тем и докладов интересное и полезное для своей научной и практической деятельности!

С первым пленарным докладом «Метагеном — ассоциированные заболевания человека» выступила А.Р. Кушугулова, д.м.н., профессор, руководитель лаборатории микробиома человека и долголетия, Центра наук о жизни, Назарбаев университета (г. Нур-Султан). Она познакомила слушателей с новыми достижениями в этой области и перспективами дальнейшей работы.

С пленарным докладом на историческую тему, посвящённую 140-летию со дня рождения профессора С.С. Зимницкого, выступил В.Н. Ослопов, д.м.н., профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней Казанского медицинского университета. Он рассказал о жизненном пути, научном и практическом вкладе Семёна Семёновича в развитие Казанской медицинской школы.

Междисциплинарные проблемы нарушения сна в своём пленарном докладе осветил Э.З. Якупов, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики Казанского медицинского университета. В частности, им было отмечено, что данная проблема становится всё более актуальной в связи с нарастанием ритма жизни. Докладчиком были предложены обоснованные рекомендации для решения данной проблемы.

---

Адрес для переписки: ksesa@mail.ru

После окончания пленарного заседания работа конференции продолжилась на 21 секционном заседании, посвящённом вопросам: сердечно-сосудистой патологии (председатель секции профессор Н.Р. Хасанов, доцент Г.М. Камалов), стоматологии (председатель профессор Р.А. Салеев), акушерства и гинекологии (председатель профессор И.Ф. Фаткуллин), гигиены и медицины труда (председатель профессор Л.М. Фатхутдинова), основам охраны здоровья и истории медицины (председатель профессор М.Ю. Абросимова), восстановительной медицины и медико-биологического обеспечения физкультуры и спорта (председатель профессор Ф.В. Тахавиева), педиатрии — новое в диетологии и гастроэнтерологии (председатель профессор Р.А. Файзуллина), экологии человека и гигиены окружающей среды (председатель профессор А.В. Иванов), биохимических аспектов патологических процессов (председатель профессор И.Г. Мустафин), общей врачебной практики (председатель профессор О.Н. Сигитова), иммунологии и аллергологии (председатель профессор О.В. Скороходкина), медицинских изделий и материалов (председатель

доцент И.Н. Мусин), эндокринологии (председатель профессор Ф.В. Валеева), кардиохирургии (председатель профессор Р.К. Джорджикия), онкологии (председатель профессор Ф.Ш. Ахметзянов), неврологии (председатель профессор Э.И. Богданов), инфекционных заболеваний (председатель профессор И.В. Николаева), педиатрии (председатель профессор Д.И. Садыкова, профессор Т.П. Макарова), ВИЧ-инфекций и СПИД-ассоциированных заболеваний (председатель профессор В.Х. Фазылов), профилактической медицины и профпатологии (председатель профессор А.А. Имамов), судебной медицины (председатель доцент В.А. Спиридонов, доцент Л.Г. Александрова).

Прошедшая конференция стала одиннадцатой в ряду ежегодных медицинских конференций «Здоровье человека в XXI веке», которые позволяют охватить значительную часть медицинских специалистов Республики Татарстан, России и ближнего зарубежья для знакомства с актуальной медицинской информацией, обмена опытом, внедрения новейших разработок в диагностику, лечение и профилактику заболеваний.